

全面铺开国防教育“红色地图”

常州经开区首次将全民国防教育送入园区

本报讯 (俞梦凯 记者 戎易) 9月是“全民国防教育月”，今年主题是“依法开展国防教育 提升全民国防素养”。昨天，2024年常州经开区全民国防教育月在恒耐·创智天地产业园举办，“全民国防教育进园区”行动正式启动。

“在炮弹的轰击下，我们要从敌军地区智取水源……”横山桥镇50后老兵袁泉法穿上老式军装、佩上勋章，向园区青年职工娓娓道来那段身披戎装、保家卫国的经历。1976年入伍的他，曾参加对越自卫反击战，3次荣立三等功。

现场，红色故事《一块旧写字板》讲述了全国模范退役军人、横山桥镇五一村“老梅书

记”梅鹤康兴村富民的故事；音乐微党课《白山黑水铸忠魂》展现了抗联名将冯仲云救亡图存的历程；80后徐云飞携手95后伍子汤微阳，分享同为祖国守边疆的心得……形式多样的国防教育，将红色印迹连点成线。

园区青年职工朱炜如听得入迷，“作为一名横山人，我从小受到革命先辈王玉如事迹的熏陶，骨子里就有红色基因。”他告诉记者，“这堂课不晦涩、很生动，将战史战例、英雄事迹、红色故事等巧妙地融入各个节目，激励我们在今后的工作中担当作为、奋发图强。”

开展全民国防教育，“全民”是关键，“国防”是内核，“教育”是途径，关系着每一个

人。“相比学生和党政机关干部，企业职工接受国防教育的机会比较少，形式也比较单一。”常州经开区党群工作部副部长、市妇联经开区工委主任戴彩莲解释道，瞄准全区共有16个现代化产业园区、超万名园区企业职工的优势，常州经开区首次将全民国防教育送入园区，让企业职工尽享红色“精神大餐”。

国防教育地图的全面铺开，得益于常州经开区营造的全民国防浓厚氛围——

步入冯仲云教育基地，大量实景布展记录着峥嵘岁月，生动承载了氛围营造、史料记录、互动交流等功能；横山镇顺通路“双拥街”全长1.5公里，因地制宜嵌入崇军拥军元素；各村

(社区)退役军人服务站，军装、棉被、煤油灯等老物件映入眼帘……各类国防教育基地，让这抹“经开红”浸润热土。

当社会化拥军呈现新气象，昔日的“绿军装”也化身“志愿红”。他们走进社区、学校、机关等地，参与形式多样、丰富多彩的全民国防教育宣传活动。

9月初，戚墅堰街道河苑社区退役军人服务站，一堂面向社区青少年的“红色课堂”热闹开讲。1949年出生的居焕潮曾参与新中国第一代核潜艇的研发，“趁着年纪还不太大，我想把‘肚子里’的那些国防故事讲给更多人听。”

常州经开区政法工作部退役军人事务科工作人员王波介绍，

目前，常州经开区共建成覆盖全域的90个退役军人服务站，确保“周周有安排、月月有计划”。

全民国防教育需要融入日常、抓在经常。戴彩莲表示，下一步，常州经开区将依托辖区高校、国防园、爱国主义教育基地等资源，从“讲”“学”“研”三方面发力，通过将国防教育纳入园区职工课堂、讲好国防故事、开展爱国主义教育基地研学等方式，奋力推进新时代全民国防教育走深走实。



“寻龙·读城——中国龙文化与龙城常州”特展10月1日举行

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天上午，“寻龙·读城——中国龙文化与龙城常州”特展新闻发布会举行。特展将于10月1日在常州博物馆开放，以“寻龙”与“读城”的双重视角，大规模集中展示全国龙主题文物精品。

近年来，常州积极探索文旅融合新路径，将文化资源与旅游市场紧密结合，促进运河文化、工商文化、红色文化、名人文化等活态传承，全力打造“百馆之城”“百园之城”。

2023年，全市博物馆举办展览89个，开展各类社教活动151项，共计1200余场次，吸引了超676万人次参观和参与活动；2024年1—8月入馆参观人数达425万人次。

“寻龙·读城——中国龙文化与龙城常州”特展以时间为序，分“群龙之象”“见龙在田”“飞龙在天”“龙游人间”“龙腾中吴”五大单元，共展出全国龙主题精品文物205件，其中珍贵文物150件，以龙文化演变发展勾勒出五千年的中

华文明。其中，“龙腾中吴”部分将展示常州“人中之龙”的书画和著作等作品以及近代工商业相关文物，阐释常州人龙之精神气质。

此外，常州博物馆为本次展览特别打造了“一站式文旅体验新场景”系列活动，独创“龙韵创意，悦享常州”文创市集，推出“龙年龙城龙文化”系列教育活动和专家讲座，让参观者从多个维度感受龙文化的魅力。

阳湖学习达人挑战赛总决赛今晚上演

本报讯 (记者 黄雅婷) 今晚，“筑梦现代化与吾共奋进”第五届武进区阳湖学习达人挑战赛总决赛将在牛塘镇清莲园举行，各分站的阳湖学习达人迎来巅峰对决。

2020年，我区在全省县市区范围内率先探索开展阳湖学习达人挑战赛。这场知识与智慧的激烈角逐，如同一股强劲的学习旋风，席卷阳湖大地，激发起广大党员干部群众的学习热情，为新时代新征程注入了强大的精神动力。几年来，阳湖学

习达人挑战赛“圈粉”无数，已成为武进人不可或缺的思想文化IP，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”，全民学习蔚然成风。

第五届阳湖学习达人挑战赛于7月19日拉开帷幕，历经2个多月，走进各镇、街道、开发区和相关企事业单位。与往年相比，今年比赛形式更灵活、题目更新颖，同时还加大创新融合力度，以“润物细无声”的方式，将场上场下打造成“思政大课堂、文明大集市、文化嘉年华”。

常州地铁6号线一期工程初勘工作全面开展

本报讯 (记者 万峰鸣 马颖琳) 记者日前获悉，常州地铁6号线一期工程初勘工作正在全面开展，共设4个勘察标段、287个勘察点位，预计在国庆长假前全部完成。

常州地铁6号线一期工程全长28.9公里，起自沪宁沿江城际武进站，止于长江北路站，线路整体呈“半环”形，共设车站21座，车站均为地下站。

据6号线一期工程勘察三标项目经理陈志伟介绍，车站范围平均每60米设置一个勘察点位，在

站与站的区间平均每120米左右设置勘察点位。现场通过钻探取芯和物理勘探两种方式，探测地质、岩性以及水文等情况，每个点位根据不同深度，采集25~35个样本，施工时间1~2天。

勘察结束后，样本将送往实验室，进行物理实验和力学实验，检测地层的含水率和强度指标等，为线路的初步设计和土建施工提供依据。按照计划，下一步6号线一期工程将开展初步设计工作，并于明年春节前后开展详勘工作。



位于武进国家高新区的中汽研汽车检验中心(常州)有限公司，是中国汽车技术研究中心有限公司全资成立的第三方汽车产品检验检测机构。近年来，该企业在新能源、智能网联等领域持续攻坚突破，可同时开展60台以上电池系统性能试验、300台以上单体性能试验。图为公司新能源电池检测区。徐卉卉 摄